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Aos vinte dias do mês de março de 2023, às 09h17min, os membros do Conselho Fiscal da Agência de Bacia Hidrográfica 1 

Peixe Vivo/Agência Peixe Vivo se reuniram por meio de videoconferência, através da plataforma Google Meet (link de 2 

acesso: https://meet.google.com/zxu-wxpg-gtj) para participarem da 6ª Reunião Extraordinária do Conselho Fiscal (CF). 3 

Participaram os seguintes conselheiros titulares: André Amaral Horta, representando a Associação Brasileira de 4 

Engenharia Sanitária e Ambiental (ABES); Renato Júnio Constâncio, representando a CEMIG; Tarcísio de Paula Cardoso, 5 

representando a Associação Comunitária dos Chacareiros do Maravilha (ACOMCHAMA). Participaram também: 6 

Berenice Coutinho, Taís Passos Guimarães, Thiago Batista Campos, André Rodrigues, Monique Leite, Amanda Fernandes 7 

Pinto e Alcione Santos pela Agência Peixe Vivo (APV); José Pereira Azevedo pela Contabilidade Conafe e Regiane Reis 8 

da Reis e Reis Auditores. Antes de iniciar a pauta, a coordenadora jurídica da APV, a sra. Taís Passos Guimarães, saúda 9 

os presentes e apresenta sua candidatura para assumir a posição de secretária ad hoc da reunião, cujas funções são a 10 

condução da pauta e dos encaminhamentos deliberados, ressalvando a possibilidade dos membros do CF elegerem um 11 

de seus conselheiros para exercer a atribuição em questão. Posto isso, inicia-se a votação, que, por unanimidade define 12 

a sra. Tais Passos Guimarães como a secretária ad hoc da reunião. Na sequência, o sr. André Amaral Horta, presidente 13 

do CF, assume os trabalhos. Item 1. Abertura e verificação de quórum. Após a apuração do quórum, o sr. André Amaral 14 

Horta declara o início da 6ª Reunião Extraordinária do Conselho Fiscal da APV. Item 2. Aprovação da ata da 5ª reunião 15 

extraordinária do Conselho Fiscal, realizada em 12 de dezembro de 2022. Após projetar a ata da 5ª reunião 16 

extraordinária do CF para a apreciação dos conselheiros, a secretária ad hoc informa que o documento foi enviado 17 

previamente, anexo à convocatória. Deste modo, a sra. Tais Passos questiona se existem apontamentos a serem 18 

realizados e, na oportunidade, apenas o sr. Tarcísio de Paula Cardoso solicita uma retificação de natureza ortográfica. 19 

Considerando que não há mais objeções e sugestões de alteração, a ata é posta para a aprovação e, por unanimidade, 20 

é aprovada. Item 3. Deliberação sobre as prestações de contas referentes ao Contrato de Gestão N° 001/IGAM/2016-21 

CBH PARÁ e ao Contrato de Gestão N° 003/IGAM/2017-CBH VELHAS (atual Contrato de Gestão 001/IGAM/2022). 22 

Com a palavra, a diretora geral interina e gerente de administração e finanças da APV, sra. Berenice Coutinho, antecipa 23 

o Item 3.b para contextualizar o cenário de finalização negativa em 2022, em termos financeiros, do Contrato de Gestão 24 

(CG) Nº 003/IGAM2017 – CBH Velhas, que, segundo ela, ocorreu por reduções nos repasses das receitas, que estão 25 

atreladas às mudanças nos critérios de arrecadação do Instituto Mineiro de Gestão das Águas (IGAM). Ainda, segundo 26 

a sra. Berenice Coutinho, para 2022, estava prevista a transferência de 12 (doze) milhões de reais, dos quais foram 27 

repassados apenas 5 (cinco) milhões de reais. No entanto, a Diretora Geral Interina da APV relata que no início de 2023 28 

a situação foi regularizada e o fechamento contábil se encontra positivo. Ademais, ela ressalta que não houve 29 

contratempos em relação ao CG Nº 001/IGAM/2016 – CBH Pará e que houve avanços nas aprovações das prestações 30 

de contas pelo IGAM, tendo em vista a aprovação do exercício de 2018. Item 3.a. Resultados: receitas e despesas de 31 

investimentos e custeio dos Contratos de Gestão com IGAM. Logo após lhe ser facultada a palavra, o coordenador de 32 

administração e finanças da APV, André Rodrigues, projeta o relatório gerencial das demonstrações financeiras de 2022 33 

referente ao CG Nº 003/IGAM2017 – CBH Velhas e inicia a apresentação do documento. Inicialmente, o coordenador 34 

informa que, em 2022, os repasses provenientes da cobrança do contrato supramencionado somaram um total de 35 
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R$7.192.300,62 (sete milhões, cento e noventa e dois mil, trezentos reais e sessenta e dois centavos) – dos quais apenas 36 

R$5.713.299,70 (cinco milhões, setecentos e treze mil, duzentos e noventa e nove reais e setenta centavos) estavam 37 

disponíveis para ser fracionado entre as despesas de investimento e de custeio. Além disso, o sr. André Rodrigues 38 

apresenta a natureza das demais composições da receita, sendo elas: os valores ressarcidos relativos a IOF cobrado 39 

indevidamente na conta, a devolução de uma multa contratual e o resultado de aplicações financeiras realizadas. Na 40 

sequência, aponta quanto e quais foram os gastos no que tange o custeio e um detalhamento entre as receitas e essas 41 

despesas com custeio, o qual apresentou o valor negativo de R$152.019,88 (cento e cinquenta e dois mil, dezenove 42 

reais e oitenta e oito centavos), pelo motivo que a sra. Berenice Coutinho já havia elucidado, no item anterior. Neste 43 

momento, a Diretora Geral Interina aproveita para reiterar que a situação já foi regularizada, considerando um repasse 44 

de um pouco mais de 03 (três) milhões de reais que o IGAM fez à APV. Após solicitar a palavra, o sr. Tarcísio de Paula 45 

Cardoso direciona uma pergunta ao sr. André Rodrigues, questionando-lhe se, ao ser enviado ao IGAM, o relatório 46 

considerará o abatimento do valor repassado posteriormente ou se será apenas anexada uma nota reiterando a 47 

situação. Em resposta, o sr. André Rodrigues explica que não é possível alterar o valor negativo, tendo em vista que ele 48 

de fato ocorreu, mas que, em anexo ao relatório, constará uma nota explicativa informando os motivos daquele 49 

resultado e sua regularização. Novamente, o sr. Tarcísio de Paula Cardoso faz uma pergunta, desta vez indagando se, 50 

no período referente à prestação de conta trimestral, o valor inicial das despesas entrará zerado ou se ele fará alusão 51 

ao valor negativo. Posto isso, o coordenador administrativo, após responder que o resultado mencionado será 52 

reportado, explica que embora o fechamento negativo tenha sido equacionado no exercício de 2023, haverá pela frente 53 

o desafio de aporte de novas receitas. Em complementação, a sra. Berenice Coutinho informa que da maneira como o 54 

IGAM vem trabalhando, a receita só virá no segundo trimestre de 2023, o que provocará a permanência, por um tempo, 55 

do resultado negativo; contudo, ela ainda afirma que no que tange à contabilidade – que norteia a prestação de contas 56 

– está tudo em conformidade, o que é reafirmado pelo sr. José Pereira Azevedo. Em seguida, o sr. André Amaral Horta 57 

aproveita a oportunidade para perguntar se do dinheiro repassado pelo IGAM para regularizar o saldo negativo, fora 58 

realizado o fracionamento dele em termos de custeio e investimento. Tanto o sr. André Rodrigues, quanto a sra. 59 

Berenice Coutinho respondem em afirmativa. Outrossim, o presidente do CF questiona se a redução de orçamento em 60 

2022 tende a se manter para 2023. Em resposta, o sr. André Rodrigues explica que anteriormente ao desligamento da 61 

sra. Célia Fróes, houve uma reunião entre ela e a sra. Berenice Coutinho para discutir a previsão da receita para a 62 

execução do CG Nº 003/IGAM2017 – CBH Velhas e conforme o planejamento, espera-se uma receita um pouco acima 63 

de 13,7 milhões de reais. Contudo, o coordenador esclarece que existem questões referentes a inadimplências, que 64 

comprometem o repasse da receita. Após solicitar a palavra, o sr. Thiago Campos, gerente de projetos da APV, informa 65 

que na última reunião da Câmara Técnica de Outorga e Cobrança (CTOC) do CBH Velhas foi elaborada uma proposta de 66 

aumento de arrecadação da cobrança, que prevê um incremento de 50% em relação à cobrança vigente - por volta de 67 

26 (vinte e seis) milhões de reais. Após ser questionado se a ausência dos repassasses estaria vinculada às 68 

inadimplências, pelo sr. André Amaral Horta, o gerente de projetos da APV informa que sim e acrescenta que houve 69 

tentativas de averiguar quais são os usuários inadimplentes para a mobilização de uma campanha de regularização, 70 

mas, até então não há muitas informações a respeito. Para as próximas reuniões, o sr. Tarcísio de Paula Cardoso solicita 71 
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que a APV mantenha o trabalho que vem fazendo em relação ao detalhamento das notas explicativas no que se refere 72 

aos impasses postos. Dando sequência à apresentação do relatório, o sr. André Rodrigues apresenta o detalhamento 73 

dos objetos das despesas concernentes ao investimento, que, ao todo, somaram R$10.345.560,27 (dez milhões, 74 

trezentos e quarenta e cinco mil, quinhentos e sessenta reais e vinte e sete centavos). Havendo chance, o sr. Tarcísio 75 

de Paula Cardoso pergunta se o valor gasto no objeto “contratação de pessoa jurídica para execução de Projeto 76 

Hidroambiental para cercamento e recuperação de nascentes e áreas de preservação permanente na Bacia do Rio Preto, 77 

Município de Nova União.” se resume apenas à contratação de pessoal. Respondendo à dúvida, o sr. Thiago Campos 78 

explica que o contrato com a empresa contratada contempla custos diretos e indiretos, logo, os gastos materiais 79 

também estão inclusos na despesa. Por fim, o sr. André Rodrigues exibe o fim do relatório, onde estão dispostos os 80 

recibos e comprovantes das transações realizadas e descritas no corpo do documento, reforçando a transparência com 81 

a qual a APV trabalha, o que é sondado pelo sr. Tarcísio de Paula Cardoso. Findada a apresentação do relatório gerencial 82 

do CBH Velhas, o sr. André Rodrigues projeta e inicia a apresentação do relatório gerencial das demonstrações 83 

financeiras de 2022 do CG Nº 001/IGAM/2016 – CBH Pará. O coordenador administrativo aponta, detalhadamente os 84 

valores referentes à receita, R$12.248.005,38 (doze milhões, duzentos e quarenta e oito mil, cinco reais e trinta e oito 85 

centavos); às despesas de custeio, R$295.999,48 (duzentos e noventa e cinco mil, novecentos e noventa e nove reais e 86 

quarenta e oito centavos); e às despesas de investimento, R$887.903,04 (oitocentos e noventa e sete mil, novecentos 87 

e três reais e quatro centavos). Ademais, ele reitera que assim como o relatório apresentado anteriormente, este 88 

também possui notas explicativas e os comprovantes e demonstrações. Findada a apresentação, o sr. André Rodrigues 89 

se coloca à disposição para sanar dúvidas e para comentários, e, posto isso, os sres. Tarcísio de Paula Cardoso e André 90 

Amaral Horta fazem observações referentes a problemas de natureza ortográfica no relatório gerencial do CBH Velhas. 91 

Ainda sobre este documento, o presidente do CF, após uma análise dos valores apresentados, diz que as despesas são 92 

superiores às entradas, mas diz entender que isso não configura um problema em função da redução drástica nos 93 

repasses das receitas, em 2022. Posteriormente, o sr. André Rodrigues informa que tanto a sra. Berenice Coutinho, 94 

quanto o sr. Thiago Campos, ao abrirem um novo processo de licitação, observam a viabilidade financeira no momento 95 

da contratação, cuja qual também é avaliada anualmente. Na sequência, a palavra é facultada ao sr. José Pereira 96 

Azevedo, que faz a projeção do balancete IGAM de 2022 e reitera que, contabilmente, a instituição está em 97 

conformidade e que neste documento já consta a previsão de aplicabilidade dos recursos para 2023 e que, mesmo com 98 

a possibilidade de não haver repasses de recurso ao longo do exercício, os projetos conseguiriam ser desenvolvidos. A 99 

sra. Berenice Coutinho complementa, ao informar que, apesar da adversidade dos repasses de receita, a APV conseguiu 100 

ultrapassar a meta estabelecida para o custeio da Agência, em virtude do compartilhamento de custeio entre os 101 

Contratos de Gestão. Item 3.b. Resultado da execução do Orçamento do custeio do IGAM da Agência Peixe Vivo do 102 

exercício 2022. Conforme mencionado, o subitem fora antecipado pela sra. Berenice Coutinho no Item 3 e detalhado 103 

pelo sr. André Rodrigues ao decorrer da apresentação do subitem 3.a. Item 03.c. Apresentação da Auditoria 104 

Independente sobre a Prestação de Contas contrato IGAM da Agência Peixe Vivo do exercício 2022. O sr. Tarcísio de 105 

Paula Cardoso discorre brevemente sobre sua trajetória no CF e reforça a importância da participação dos 106 

representantes da empresa de contabilidade e da auditoria independente para a manutenção da transparência. Com a 107 
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palavra, a sra. Regiane Reis, representante da Reis e Reis Auditores, diz que houve um aumento no volume de 108 

movimentações no setor contábil, informa que o Parecer da empresa foi favorável de acordo com as apresentações 109 

feitas pela Contabilidade Conafe e que ela segue atendendo todas as recomendações, principalmente àquelas oriundas 110 

da auditoria da Agência Nacional de Águas (ANA). Não havendo dúvidas quanto ao Parecer favorável das prestações de 111 

contas, ele é colocado para a aprovação a fim de ser encaminhado ao Conselho de Administração e à Assembleia Geral 112 

da APV, o qual é, por unanimidade, aprovado. Item 04. Assuntos Gerais. Na oportunidade, o sr. Tarcísio de Paula 113 

Cardoso indaga à sra. Berenice Coutinho se a Agência está enfrentando dificuldades em virtude do contexto de transição 114 

da Diretoria Geral, principalmente no que diz respeito ao relacionamento com o IGAM, o órgão gestor. Em resposta, a 115 

diretora geral interina informa que o desligamento da ex-diretora, sra. Célia Fróes, pegou todos de surpresa, contudo 116 

os trabalhos continuam sendo executados, não havendo problemas envolvendo o relacionamento com IGAM. Ao 117 

contrário disso, ela explica que houve aumento do valor da cobrança – conforme relatado no subitem 3.a – e há 118 

perspectivas de firmar contrato com o CBH do Rio Paraopeba, nos próximos meses. Ademais, a sra. Berenice Coutinho 119 

diz que o único problema enfrentado neste âmbito, trata-se da ausência da aprovação das prestações de contas do 120 

IGAM, mas isso se trata de uma situação que antecede o atual cenário da APV. Em relação a isso, o sr. Tarcísio de Paula 121 

Cardoso reitera a importância de o CF se manter firme nas cobranças, e diz que o trabalho dos conselheiros só é 122 

reconfortado pela aprovação das prestações de contas realizada anualmente pela ANA e pelo trabalho de qualidade 123 

prestado pelos colaboradores da APV. Item 05. Encerramento. Uma vez não havendo mais assuntos a serem debatidos, 124 

o presidente do Conselho Fiscal agradece a participação de todos os presentes e, às 10h28min, encerra a reunião, da 125 

qual eu, Tais Passos Guimarães, secretária ad hoc, lavrei esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo 126 

presidente do Conselho Fiscal e por mim. 127 
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André Amaral Horta 130 
Presidente do Conselho Fiscal 131 
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